
令和５年度家庭教育推進員 

としまＰゼミ通信
１２月９日(土)と１０日(日)はファーマーズマーケットでの「学習発表会」でした。１２月としてはびっく

りするくらい暖かく晴れやかな空のもと、ファーマーズマーケットとのコラボでの開催！今回は学習発

表会の様子をお伝えします。 

       学習発表会 in ファーマーズマーケット 

各班の発表をご紹介します！            

準備期間が短かったにもかかわらず、皆さんが随所に工夫してくださった展示やワークショップのお

かげで、２日間でのべ７００組ほどの方がご来場くださいました。ファーマーズマーケットでの発表をと

おして、「としま Pゼミ」活動を知っていただけた方も多かったのではと思います。 

金子教育長をはじめ、各校長先生、副校長先生、ＰＴＡ会長にも多数来場いただき、展示を熱心にみて

くださっている姿がありました。本当にありがとうございました！ 

そして、今回の新たな取組として「としまテレビ」の出演＆生中継も行いました。郭先生をはじめ、ご

出演いただいた皆さんに感謝申しあげます。 

★１２月９日 1３時～                                                       

〇２班（あいだはすがも）  駒込小・朝日小 

【テーマ】CO²削減クッキング 

 CO²削減のため、どうして大豆ミートや地産地消が役立 

つのか？わかりやすい展示で来場者に説明していました。 

お手製のクイズや、大豆ミートレシピの投票に、楽しんで 

参加している家族連れがたくさんいらっしゃいました。 

  〇６班（Ｗ） 長崎小・椎名町小・さくら小 

 【テーマ】誰でもできるわたしにもできるプラスチックリサイクル 

豊島区でも始まったプラスチックリサイクル。リサイクル方法、 

種類、マークの説明など、区民が知りたいと思う展示を作成。 

プラ廃材で作った魚を釣るゲームや、ペットボトルサンタWS 

等可愛い工作でお子さんたちも夢中で楽しんでいました★ 

クリスマス仕様の素敵な飾りつけも目をひきました！ 

★１２月１０日 1０時～                                                       

〇１班（とげぬき）   仰高小・清和小・西巣鴨小 

 【テーマ】プラスチックゴミの分別 

豊島区のプラスチック回収ルールをわかりやすく紹介 

していました。またプラゴミの分け方クイズは、絵や実 

物を貼って、より具体的に示して、お子さんにもわかり 

やすく工夫していました。ゴミマイスターの賞状を手に 

入れようと、多くの方が挑戦して大盛況でした！ 
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〇４班(カレーとナン)  豊成小・池袋第一小・南池袋小 

 【テーマ】手放した洋服のゆくえ 

P ゼミで持ち寄った古着を来場者に選んでもらいなが 

ら、衣服の回収方法や、回収された衣服がどこへいく 

のか、わかりやすい展示で紹介しました。国内で対応 

できないものは海外へ運ばれる等、知らないことがた 

くさん！二次元コードを活用した衣服回収場所の案内 

もいいアイディアで、Pゼミ後も役立ちそうですね。 

★１２月１０日 1２時１５分～                                                   

〇５班(Sｔrｅｅｔ Ｌ)  目白小・要小・富士見台小   

 【テーマ】 エコなクリスマス 

～紙ごみでつくるオーナメント～ 

 紙袋や紙ごみを使って素敵なクリスマスの飾りを作る 

WSを開催。お子さん連れに大人気でした★ 

落ちていた枝で組み立てた木のツリーに、飾りをつけ 

てにっこりしているお子さんもたくさんいました。 

作り方は二次元コードでも読み込め、紙の削減を実践されていました。 

★１２月１０日 1４時～                                                     

 〇３班（さくらトラム） 巣鴨小・朋有小・高南小  

 【テーマ】遊んで学ぼう SＤＧｓ!! 

 割りばし鉄砲の輪ゴムを可愛いお手製のツリーに当て、裏面 

              にあるゴール番号のSＤＧｓ クイズに挑戦！大人と子供用に 

分けて問題を作成。イラストや回答のミニ情報も入れて楽しい 

クイズに仕上げました！公園内のSＤＧｓを探すビンゴ表も 

作成！皆さん、いくつ見つけられましたか？ 

今回、としまＰゼミの学習発表会のご案内を校長先生やＰＴＡ会長の皆さんに行うとともに、区のＨＰ   

やとしま TＶ でも周知をすることにより、たくさんの来場者を迎えることができました。また、皆さんの

お声がけで各学校の広報からも取材に来ていただき、Ｐゼミの活動を広く保護者の皆さんにも知って

もらえるよい機会となりました。 

発表会後に学校から「学校公開の際に掲示したいので、学習発表会の展示物を貸し出してほしい！」

というお申し出もありました。郭先生からもお話があったように、としまＰゼミの活動がここだけで留ま

らず、学校や地域へと波及していき、SＤＧｓが「としまＰゼミ発信」で展開されていくことは、目指してき

た目標であり、とても喜ばしいことです。Ｐゼミの皆さん、素晴らしい展示を本当にありがとうございま

した！ 


